

Осада базы 1-й Тихоокеанской эскадры Порт-Артура была начата японцами в конце июля 1904 года. Всего японцами было предпринято пять генеральных наступлений на крепость. Последнее из них, проведённое 26 ноября 1904 года также закончилось неудачей, и стоило японским войскам более 12 000 жизней. Наследующий день генерал Ноги сосредоточил основные усилия на высоте 203, с которой открывался вид на русские корабли, и захват которой позволял их уничтожить.

Атаки высоты продолжались практически без перерыва до 4 декабря. Потеряв почти 11 тысяч человек и уничтожив практически всех из более чем 4 тысяч защитников укрепленного пункта, японцы захватили этот ключевой для обороны военно-морской базы пункт и на следующий день начали прицельный обстрел русской эскадры, который вскоре привёл к её уничтожению.